


SCHEMASLEUTEL VOOR ONTWERP
B1 GITAAR VERSTERKER

Ry Pot. meter 220 ki) log, net schakelaar
R, 330kQ2 -1W

Ry 33kQ-%W

R, 470kQ - u W

Ry 1k =YW

Rge 18002 -1W

Ry 4700 2 = 1 W

C, 100uF -8V
C;0.022 uF '

Cy 100u4F - 12V

Ci 2x32uF-35V

DIALOGUE

is de naam van een bouwdoos, die door
de Amroh te Muiden in de han-
del wordt gebracht. Het is net zo iets
als de bolknaktelefoon uit het vorige num.
mer van ,Radio Blan"”, maar dan natuur-
lijk ,,echter’, waarmee ik zeggen wil, dat
de Dialogue specisal ontworpen Is voor
het onderling spreken tussen twee kamers
in een groot kantoor bijvoorbeeld. Wat
niet wegneemt, dat deze telefoon ook
voor andere doeleinden kan worden ge-
bruikt, zoals buitendeurtelefoon, luister-
post voor kinderkamer, telefoon tussen
twee tenten en tientallen andere mogelijk-
heden.

Bij de bouwdoos wordt een boekje ge-
leverd, waarin met behulp van foto’s en
tekeningen precies wordt aangegeven hoe
het apparaat moet worden gemonteerd.
De bediening is heel eenvoudig: één
schakelaar met drie standen: uit - spreken
- luisteren en dan nog een volumerege-
laar, Dat is alles] De prijs van de bouw-
doos is f 64,50,

Ty L

N Dit stukje hoorde eigenlijk in de rubriek
gevonden voorwerpen. Het is de schema-
sleutel behorende bij het ontwerp van de
gitaarversterker uit het tweede nummer
van Radio Blan. Ik heb vreselijk op mijn

OZEN VOOR LUIDSPREKERKASTJES

‘De Amroh te Muiden brengt twee
bouwdozen in de handel, waarmee men
zonder veel moeite goede luidspreker-
kastjes kan vervaardigen. 1
Er is een bouwdoos voor een luidspreker-
kast van 325 x 26 x 15 em, waarin een
luidspreker met een conusopening van
17 cm doorsnede kan worden geplaatst.
Aanbevolen wordt hiervoor de luidspre-
ker Peerless Bantam H. De bouwdoos
kost slechts f9,90. Men moet de kast
echter zelf in elkaar lijmen en schilderen.
De tweede bouwdoos is voor een kastje
van 26 x 22 x 15 cm, dat bestemd is voor
een luidspreker van 15 cm conusopening.
Hiervoor wordt aanbevolen de Peerless
Rover H luidspreker, Dit kastie kost
f 9,25.

Het maken van een goede luidsprekerkast
Is niet zo eenvoudig. Dexe bouwdozen
zijn dus eigenlijk een uitkomst voor hen,
die geen dure kast met luidspreker willen
of kunnen kopen,

kop g-kn'gan van Vader en Opa omdat
ik het vergeten was. Maar vergeten is
dom. Sorry hoor. Ik zal het né646it meer
doen, ' :
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Toen het zo ongeveer tijd werd, dat dit nummer naar de drukker moest, belde mijn
vader zijn vader (jullie weet wel, opa Blan) op om hem te vragen of hij bij ons kwam
omrhet hele geval nog eens door te nemen en te bespreken. Maar opa had geen tijd
‘en zei: ,Jullie moeten je gang maar gaan zonder mij.” Nou, dat vond ik maar een
griezelige bedoening, dat blad zo maar naar de drukker zonder dat opa het had
gezien! : 2 i ]
Vader en Ik hebben het toen toch maar alleen gedaan, want Radio Blan moet nu
eenmaal op tijd verschijnen. Een paar dagen dasrna kwam opa en toen vertelde hij,
dat hij het helemaal niet nodig vond om zich er nog langer mee te bemoeien, ,Die
eerste twee nummers hebben jullie toch ook eigenlijk samen klaar gemaakt en die
konden de toets der kritiek best doorstaan.” (Ja, met zulké mooie woorden heeft hij
het echt gezegdl) ,Jullie weten hoe druk ik het al heb en ik word aok al een dagje
auder, dus als het niet erg nodig is, bemoel ik me er liever niet meer mee, Maar jullie
weten wel, als jullie moeilijkheden hebben, dan wil ik ook graag helpen, maar als het.
niet erg nodig is moeten jullie me ecn beetje met rust laten.”
Aan de ene kant vind ik dat wel naar, maar aan de andere kant ben Ik er toch wel
een beetje verwaand door, dat opa vindt, dat we het ook wel zonder hem kunnen
klaarspelen. t 24P
M'n vader is daar ook wel trots op, maar dat wil hij natuurlijk nlet laten merken aan
“ mi]. Hij doét maar net of het heel gewoon is dat hij samen met mij zo'n heel blad
vol schrijft! Maar ondertussen . .. T g
En zo komt het dan, dat opa zich er niet meer mee zal bemoeien, tenminste niet
officieel, want geloof maar gerust, dat hij ieder nieuw nummer dat er verschijnt van
a tot z zal napluizen om te zien wat we er van terecht hebben gebracht. En berg je
dan als er lets in staat, dat misschien niet helemaal goed zou zijn. Ik hoor hem dan
al zeggen: ,Jullie hebben de goede naam van het geslacht Blan te schande gemaakt.”
of zo lets dergelijks en daar zullen we wel heel erg voor oppassen!
Ik hoop dat jullie dit eerste nummer zonder hulpvan opa toch nog wel een beetje
geslaagd vinden. Schrijf het eens aan jullie -

' JAN BLAN

P.S. O Ja, jongens, we hebben deze keer iets heel leuks op
blz. 9 en 10. Die bladzijde moet je langs de stippellijn uit-
knippen en dan vouwen op de manier zoals is aangegeven. Je
kriigt dan een boekje, dat je moet opensnijden. Jullle moeten
eens proberen te maken wat in dat boekje wordt beschreven.

Het werkt primal
JAN o




Als we het nu heel mooi willen zeggen, dan is dit ‘een ,draagbare middengolf reflex
ontvanger met twee transistoren voor luidsprekerweergave”. Dit ontvangertie heeft
aar een heel laag stroomverbruik, maar je kunt er dan ook niet veel meer dan Hil-
ersum | en Il mee ontvangen en dan nog alleen maar als je er niet te ver van af
oont. Als je een antenne van 1 &4 1,5 m (b.v. een staalantennetje) op de ontvanger
et is de ontvangst veel beter.

Alle onderdelen zijn kant en klaar in lll handel, behalve de Ma pertinax schijver
cor de afstemming en de volumeregeling, die worden bevestigd op de twee afge-
ijlde alstemkoppen (zie tekening). Ook moeten we nog 7 & 8 windingen geisoleerd
draad op de ferrietstasf bijwikkelen. Hoe dat moet blijkt uit de tekeningen. Het houten 4
kastje is ook niet te koop, dus dat wordt ook zelf maken.

oor jullie aan de slag gaan, moet ik jullie nog extra op het hart drukken, dat alles
precies volgens de tekeningen moet zijn, anders komt er niets van terecht. Het is dus
cht een moeilijke ontvanger om te maken en als hij klaar is mag je er dan ook gerust
ots op zijn. 3
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ONTVANGER TYPE C1

STUKLLJST

C, afst.condensator LB 500 pF Trol. isolatie type 381/500—23040 ............ f 1,80

C, condensator 2200 pF — 250 V. Polystyreen Mial 24410 ... . » 0,22

Cy condensator 5 «F — 35 V. Facon elektrolyt 20012 ... .. G w050 SRR 9‘-"'%" m
C; condensator 5 vF — 35 V. Facon aléktrolyt 20012 .0 i v . 0,50 TAANDE
Cg condensator 2200 pF — 250 V. Polystyreen MIAL 28410 s s w0 :
C¢ condensator 2200 pF — 250 V. Polystyreen MIAL 24410 % - D22

C, condensator 25 nF — 50 V. Facon elektrolyt FOOBT. o R A R RS

Cy condensator 5 #F — 35 V. Facon elektrolyt 20012 .. . ... ST sl dellom e 1.

Cy condensator 0,022 #F ~ 250 V. Facon 21307 ... ... 0,26

Cyo condensator 5 nF — 35 V. Facon elektrolyt 20012 . ... . 1050

Cy, condensator 25 pF, MIAL Trolitrual 24401 T S i IO i D

R, weerstand 10000 ohm — SBT o o ek L LA eSS

R, weerstand 6B00 ohm — SBT ... ... et a0

Ry weerstand 3300 ohm — SBT ... ... e Tl dee R

R, weerstand 8200 ohm — SBT ... ...l e w 0,15

R; weerstand 47000 ohm — SBT ... e B oA s

Ry weerstand 6800 ohm ~ SBT ... ... o AR

R; potentiometer 0 —47000 ohm — Iagar:tmisch (MIAL)
Amroh 1-54-923 met schakelaar ,, 1,95

Ry weerstand 3300 ohm —~ SBT ... .. i i RS
Ry weerstand 0,18 Megohm — SBT R < 1 T el e M DG
Ry weerstand 4700 ohm '~ SBT ... ... ... N T ey g L
Ry; weerstand 150 ohm .~ SBT Amroh SERO0 - i s L WG o 015
V, transistor SO1 rood Amroh 66118 ... . ... ... i N &
V, transistor GFT21/30 TeKaDe 66184 BRI stk e B0 .
S U1 e P I IS I SRR R L ot e e e D95 7
Ly positron-ferrietstaaf FA‘I (60031) mel exira wmdmgen (:el!’ doan)) . .0y, 325 2
T, RF trafo RFT2 60752 ... R e Vet S .
T, uitgangstransformator Muvolet 7043 34034 feitay LT .
S, schakelaar (zit op Ry) ... I s S o - i
B, Berec batt. type B110 — 225 volt 49078 . : S e Gk :
LS Peerless, type 35 PR 50054 . ot e ; ot . 8,90 .
2 uniframe UF 54 (91034.054) a f1 e g } i iy s
2 Amroh knoppen (Capriccic/Bolero) 69. 256 004 a i 2R Bt o 2,—- %
L . .
Totaal f 47,94 :

N.B. De prijzen van de kleine onderdelen zijn vrijblijvend.

Verder zijn nog nodig: .

22 holnietjes T

4 éénspruit soldeerlippen

2 boutjes' M3 x 15 met speciale platte verzonken kop

Z boutjes M3 x 6 ? . __ )
boutjes M3 X & met cilindrische kop PLATTE KANTEN AAN l

7 - ZODA

1 moertjes M3 dikte 2 & 24 mm D‘?l&f:iﬂ-' Kurﬂnzgﬂm
3 .
E

onderlegringen dik 2 mm, binnendiameter 10 mm o
onderlegring voor LB afstemcondensator, dik 21/ mm,
binnendiameter 10 mm o $+f &~
50 cm blank vertind montagedraad d = 0,4 mm o
50 em soepel snoer met P.V.C. isolatied = 1 mm e
4 rubber dopjes onder het kastje
1 stuk pertinax 1 mm dik, diameter 106 mm e
1 stuk pertinax 1 mm dik, diameter 50 mm o
1 leren draagriem met boutjes en ringen
1 stukje luidsprekerdoek
heut voor het kastje, verf of plakplastiek, lijm, spijkertjes
2 m soldeertin 60/40
2 afstandbusjes 15 mm lang; uitw. 4,5 mm @, inw. 3.2 mm @ / 4 L 3mm GAATIES BOREN
Voor laten we zeggen ongeveer f 55, — hebben jullie deze ontvanger dus compleet. ~ VOOR MONTAGEBOUTJES




POSITRONFERRIETSTAAF FA!
MET BIJWIKKELING

Mochten er afstemmingen zijn, waarbij de ontvangst genereert (gillen uit de luid-
spreker), dan moeten we de transformator T, iets verder van de ferrietantenne af-
schuiven (zwakker terugkoppeling). Deze genereerneiging is het grootst met een verse
batterij.

VOL, REG. + S1
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Het hele ontvangertje kunnen we in een houten kastje onderbrengen, dat we schilde-
ren of met plastiek beplakken en waaraan we dan een leren riempje maken. Je kunt er
dan z6 mee gaan wandelen!

)
.
-

[;'!It ontvangertje werkt alleen goed als jullie alle onderdelen precies zo
plastsen als op de tekening is aangegeven. Ook de draadjes moeten
precies volgens de tekening liggen.




Als we met gadio aan het experimenteren zijn komt het her-
haaldelijk voor, dat we weerstandjes moeten gebruiken van
een waarde, die we natuurlijk net niet in huis hebben, Dan is
er meestal nog geen man overboord, want als we wat ver-
schillende waarden hebben liggen (en je hebt er meestal
massa's als je wat langer aan radio doet), dan kunnen we de
gewenste waarde meestal wel krijgen door een paar weer-
standjes In serie of parallel te schakelen.

Laten we maar eens beginnen met de serieschakeling
van weerstanden.

Wat doet zo'n weerstand? Hij houdt de stroom als het ware
een beetje tegen. Dat Is net zo lets alsof wij b.v. op een mooie
gladde weg lopen (de verbindingsdraad) en dan ineens dwars
door een sloot met veel water er in moeten waden. Dat gaat
wel, maar het is veel moellijker, Die sloot is voor ons dan net
zo lets als een weerstand voor de stroom, Moeten we twee
sloten achter elkaar door, dan Is dat hetzelide als dat de
stroom twee weerstanden achter elkaar (in serie noemen we
dat) moet passeren. De totale weerstand Is dan veel groter. En
als we nu maar precies weten hoe groot die weerstanden zijn,
dan kunnen we haarfijn uitrekenen hoe groot de totale weer-
stand is. Voor twee of meer in serie geschakelde weerstanden
geldt nu:

de totale weerstand is gelijk aan de
som van de in serie geschakelde weer
standen.

Dat is wel een hele mond vol, maar het is echt niet moeilijk.
Als we drie weerstanden hebben van b.v, 100 2, 150 2 en
200 2 en we schakelen die in serie, dan wordt de totale weer-
stand 1002 + 150 Q2 + 20002 = 450 2. We tellen ze dus
gewoon bij elkaar op. Waren ze alle drie b.v. 100 2, dan zou
de totale weerstand 100 + 100 + 100 = 300 @ zijn, dus drie
maal zo groot als één weerstandje. |

Willen we het echt ultrekenen, zoals de technicus dat doet,
dan gebruiken we daarvoor een formule. 2

De verschillende weerstanden noemen we dan Ry, Ry, Ry enz.
en de totale weerstand R.

R1 R2 R3

SCHAKELING

VAN
WEERSTANDEN

|
-+
|
|
i
|
|
|

In ons voorbeeld was:

Ry = 100 2

R; = 150 2

Ry = 200 Q

De totale weerstand is dan:
R-R1+R,+R,-100+150+200-45OQ

Hebben we nu n gelijke weerstanden (R;), dan wordt hel
R=nXx R] ;

Is dus Ry = 100 2 en n = 3 (3 weerstanden) dan krijgen we
R =3 x 100 = 300 Q2

Deze formules gaan op (zoals we dat noemen) voor ieder

willekeurig aantal weerstanden van ledere willekeurige waar-

de, maar alleen voor ur?uehlkdlnﬁ. Over parallelschakeling

hebben we het later wel eens. |
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Deze sinden over een lengte van 15 cm met een mes
blank krabben (voorzichtigl) (fig. 5).

Maar eerst zeHen we de ,veldmogneet’ tﬂg’. 10)
met twee kremmen op het plankje vast (fig. 12).
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Banodigdhednn: een stevig plonkje, 30 m
eémailleerd koperdraad van 0.5 mm dik; 3 m smal
isolotieband, 3 spijkers von 4" aluz mm), 4 spijkers
van 2,5' (64 mm), 4 spijkers van 3" (76 mm), 2 kram-
metjes, 2 vertinde kopspijkerties, 2 zaklantaarnbatte-
rigial of een accu van 4 volh.

BOUW

Baqkonnun wordt: met de as, Op een spijker van 4"
wikkelen we twee lagen isclatieband van 25 mm

breed (fig. 1).
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WET VAN OHM

Als je dat hardop leest zou je denken,
dat het een wet van Oom Blan was, maar
die heeft er niets mee te maken, De wet,
die we hier op het cog hebben, is ge-
noemd naar de ontdekker daarvan, Georg
Simon Ohm, een Duits natuurkundige, die
leefde van 16 maart 1789 tot 7 juli 1854
en hoogleraar was te Minchen. Deze
meneer Ohm ontdekte op een goeie dag
dat er een vast verband bestond tussen
een weerstand en de stroom, die daar bij
een zekere spanning doorheen vloeit,

In zijn eenvoudigste vorm luidt die wet:
Als op een weerstand van 1 ohm een
spanning is aangesloten van 1 volt, dan
vloeit er een stroom doorheen van 1 am-
pere. Of wel: spanning = stroom X
weerstand.

]
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De eenheid van weerstand toch is de
ohm, die we in formules voorstellen
door 2 (de Griekse letter Omega). De
eenheid van spanning is de volt (afge-
kort : V) en de eenheid van stroomsterkte
is de ampére (afgekort: A).

In formules gebruikt men ook voor woor-
den als spanning, weerstand en stroom-

sterkte letters. Zo is:

spanning = E of U
stroomsterkte = |
weerstand = R

Als we de wet van Ohm nu in formule
brengen dan wordt het

E=IxR
A E
| = — (ampére) of (2)
R

(volt) of (1).

DIEW/— [

E
R=— (ohm) 3
|

Dat lijkt wel erg lastig, maar die eerste
formule kun je gemakkelilk onthouden
met het zinnentje:

Eet Inlandse Rogge
Is b.v, de weerstand 100 2 (R = 100 Q)
en de stroomsterkte 2 ampére (I = 2 A),
dan is de spanning over die weerstand:

= 2 X 100 = 200 volt

(1e formule)
Houden we dezelide waarden aan, dan is
volgens formule (2) de stroomsterkte door
een weerstand van 100 £ bij een span-
ning van 200 V gelijk aan

E 200
|--—::-——-2A'
R 100

terwijl volgens formule (3) als de span-
ning 200 V is en de stroom 2 A de weer-
stand kan worden berekend uit:

; E 200
Re—=— =100 0
| 2

De wet van Ohm gaat in deze vorm
alleen op voor gelijkstroom of bij wissel-
stroom alleen als we een z.g. zuiver
ohmse weerstand hebben, Wat dat is zal

\n

De vragenrubriek begint te lopen! Wat ik zeg: lopen? Het zijn tientallen vragen, dus een ware stortvloed. De meeste van deze
vragen heb ik allemaal al rechistreeks behandeld, want het zijn er zoveel, dat we er makkelijk een nummer van Radic Blan mee
vol kunnen maken en dat is echt de bedoeling niet. We zullen dus een nieuwe regeling moeten treffen.

Als je een vraag hebt (niet meer dan één tegelijkl), dan schrijf je die maar op en stuurt hem aan ,Radio Blan"”, Postbus 101 te
Bussum. MAAR DAN MOET JE OOK EEN POSTZEGEL VOOR ANTWOORD INSLUITEN.

Omdat de meeste vragen per briefkaart worden beantwoord is een postzegel van 8 cent voldoende. Het antwoord vind je
dan wel in je brievenbus. Maar wel duidelijk je naam en adres opschrijven, hoot! Vragen, die je in de Radio Blan brievenbus bij je
radiohandelaar stopt worden niet beantwoord. Die brievenbussen zijn alleen voor de oplossingen van de puzzels.

In Radio Blan zullen we alleen die vragen beantwoorden waar anderen aok wat aan kunnen hebben. Hier zijn de eerste twee.

Vraag 1: Hans |. te Amsterdam, die Radio Blan een
nmoordblad” vindt, vraagt of het niet mogelijk is bij alle
onderdelen in de schema’s de waarde in pF enz. op te geven.
Antwoord 1: Natuurlijkl Maar dat doen we ook steeds.
Als het er eens een keer niet bij staat, dan is het een speciaal
onderdeel, dat je niet door een ander kunt vervangen. We
kunnen dan alleen voor de goede werking instaan als je het
met een Amroh-bestelnummer aangegeven onderdeel gebruikt
en daarom zetten we er dan geen waarde bij.

Vraag 2: Johan S. te Soest heeft een radio gekocht van
het geld, dat hij in zijn vacantie met werken heeft verdiend,
maar hij krijgt via het net alle mogelijke storingen binnen. Hij
zag nu op het Waterlooplein in Amsterdam een koopman, die
elektrolytische condensatoren verkocht, die hij in serie met de
antenne schakelde. Hij ontving dan op de lange golf heel veel
zenders. Dat leek Johan de juiste oplossing om van zijn sto-
ringen af te komen.

Antwoord 2: Nee, Johan, het is wel de juiste manier om
van je geld al te komen, want die condensator zal je niets,
maar dan ook helemaal niets helpen! Tegen storingen van
buiten bestaan maar twee middelen: 1e, een storingvrije
antenne maken (maar die is duur) en 2e. een netfilter tussen
toestel en lichtnet. Ook die zijn niet zo heel goedkoop. Bij de
Muiderkring verscheen een boekje ,Ontstoren, zelf doen”
door D. C, v. Reijendam, daarin staat alles over storingen en
wat er tegen is te doen, Meestal komt het er op neer, dat het
storende apparaat zelf ontstoord moet worden (dat is zelfs
wettelijk verplicht). Een dergelijke ontstoring kost meestal niet
meer dan een paar kwartjes, Kijk je buurman met zijn zaag-
machine dus maar eens vriendelijk aan. Een netfilter zal waar-
schijnlijk in jouw geval ook niet veel helpen, maar die elektro-
Iyt van die koopman helpt je alleen maar van je geld afl



Hier is dan het beloolde zoemertje, dat je zo mooi ku m.udhnlnlt je Morse-seinen
wilt leren. Je kunt het weer onderbrengen in een bli m ﬂdnnndoes]c, net als die
bolknaktelefoon uit het vorige nummer. i

Je monteert alle onderdelen op een tiendelig monta rdjl. dat je met twee ver-
zonken boutjes in het doosje vastzet. Je moet wel paar |ltukjl| isolatiemateriaal
tussen het bordje en het doosje leggen, want anders k -t Ioﬂtluitlng

Het batterijtje schuif je onder een strookje blik, dat je kant vastsoldeert.

In het schema staat een kristaltelefoontje, maar als je + n yd vone hoofdtelefoon hebt
(2000 & 4000 ohm), dan gaat het ook, zegt vader.

hiermede het
genereren insteller

seinsleutel

fr.=cal000Hz

De montage blijkt precies uit de bouwtekening. |
Als alles klaar is, dan moet je met lng‘dmkh seinsleut:
je een mooie toon uit het telefoontje hoort |
En nu maar seinen| De een de uimlwlal bedienen nh d¢ lndor het telefoontje op-
zetten en probnrln op te nemen.







SEINEN EN OPNEMEN

Samengesteld onder redactie van Radio Bulletin

Uitgave De Muiderkring N.V., Bussum

80 blz. met 37 foto’s, schema's en tekeningen en een uit-
slaande wereldkaart in 7 kleuren. Prijs f 2,50.

Dit boekje is bestemd voor hen, die zich serieus met seinen en
opnemen willen of moeten gaan bezighouden. Dat zijn dus
niet alleen radiozendamateurs, maar ook toekomstige radio-
telegrafisten te land, ter zee en in de lucht.

Na inleidende hoofdstukken over Morse en de ontwikkeling
van het Morse-systeem volgen hoofdstukken over de ontvangst
van Morse-signalen en het hanteren van de seinsleutel, waarna
een hooldstuk volgt met een achital oefeningen voor het leren
seinen en opnemen. Het daarop volgende hoofdstuk vertelt
ons hoe we xelf een goede en hoe we een eenvoudige sein-
sleutel kunnen maken.

Voor het oefenen is een z.g. sounder- of zoemerapparaatje
onmisbaar, Ook de bouw van een dergelijk apparaatje wardt
in dit boekje beschreven. Hierop volgt een opgave van de
frequentiebanden, die voor amateurs zijn gereserveerd, waarna
een opsomming wordt gegeven van de algemeen ingevoerde
Q-code en de vele — voor leken geheimzinnige — afkor-
tingen, die in het amateurzendverkeer worden gebruikt, Dan
krijgen de z.g. landenletters voor amateurzenders een beurt,
gevolgd door een wereldtijdtabel.

Voor hen, die ongedempte telegrafie willen ontvangen wordt
de bouw van een zeer eenvoudige xwevingsoscillator beschre-
ven en ook wordt een heschrijving gegeven van een kortegolf-
ontvanger. Wil men nog verder gaan, dan kan men beginnen
met een eenvoudige amateurzender voor de 80 meter band.
Maar dan moeten we eerst een officiéle zendvergunning heb-
ben. Zenden zonder vergunning levert gevangenissiraf op en
daar zijn ze lang niet soepel mee tegenwoordig!

Hoe we een dergelijke vergunning kunnen verkrijgen staat
ultvoerig in dit boekje evenals trouwens de bepalingen waar-
aan zendamateurs zich hebben te houden.

Tot slot nog de Toelatingsvoorwaarden voor het examen radio-
telegrafist 1e en 2e klasse. :

Een uitslaande, in 7 kleuren gedrukte, wereldkaart met daarop
de landenletters, completeert dit voor as. zendamateurs en
a.s. radiotelegrafisten zeer interessante boekje.
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DOE HET EENS MET TRANSISTOREN door Electronicus

Uitgave De Muiderkring N.V., Bussum
56 blz. met 72 figuren. Prijs f 3,—.

Transistoren zijn al aardig op weg voor zeer veel doeleinden
de radicbuizen geheel te verdringen. Ze hebben dan ook
verschillende aantrekkelijke eigenschappen, maar het is toch
echt nog niet zo, dat we het geheel zonder radiobuizen
kunnen stellen. Vooral voor hen, die gewend zijn met radio-
bulzen te werken levert het toepassen van transistoren nog wel
eens moellijkheden op, want hoewel het eindresultaat in vele
gevallen gelijk is, vraagt de toepassing van transistoren toch
geheel andere schakelingen dan die, waasraan we gewend
waren. Dit boekje is geschreven met het doel ons op de
hoogte te brengen met een aantal veel voorkomende toe-
passingen van transistoren. Na een theoretisch gedeelte, waar.
in op populaire wijze wordt verklaard hoe de verschillende
soorten transistoren zo ongeveer werken, gaat de schrijver
over tot een praktisch gedeelte, waarin verschillende veel
voorkomende transistorschakelingen worden behandeld. Dit
tweede gedeelte begint met een eenvoudige transistortester en
gaat dan via een miniatuurontvanger over op verschillende
ingangs- en detectorschakelingen. Hierna volgen een micro-
foonversterker en verschillende ontvangertjes van zeer een-
voudige tot vrij ingewikkelde aan toe.

We kunnen met twee transistoren ook een elektronisch orgel-
tje maken en met vier een versterker voor inbouw in een
koffergrammofoon. Blijven nog over een signaalzoeker, een
trimzendertje en een RC oscillator. Ja zelfs een belichtings-
meter met een fototransistor wordt in dit werkje beschreven.
Voor hen, die wel eens wat over transistoren willen weten en
er eens mee willen gaan experimenteren is het een aantrek-
kelijk boekje om mee te beginnen.




Deze keer hebben we eens een heel ander soort puzzel uitgedacht. Jullie moeten
namelijk een rijmwoord ontdekken, Dat xit zo: Op deze bladzijde zien jullie een
tekening, die een radio-onderdeel voorstelt. Nu staat er in de etalage van de radio-
handelaar, waar jullie Radio Blan kopen, ergens ook zo'n tekening, maar dan van een
ander onderdeel.

Hebben jullie de namen van de beide onderdelen (uit dit nummer van Radio Blan en
uit de etalage) goed, dan zul je ontdekken dat deze namen op elkaar rijmen, dus net
als ,Jan" en ,Blan" bijvoorbeeld. Schrijf de twee namen als je ze hebt op een

papiertje, zet er Je naam, adres en leeftijd bij en ook de naam van de handelaar waar =

ie Radio Blan koopt. Alles goed leesbaar natuurlijk!
Dan knip je het hoekje met die grote C links onderasn van de laatste bladzijde van
dit nummer af en plakt het onder je oplossing. Je doet dat briefje in een envelop en
die stop je véér 31 januari 1961 in de ,,Radio Blan brievenbus”, die bij je handelaar
in de winkel staat. } 3
Er zijn door de Amroh te Muiden en de Muiderkring te Bussum weer prachtige prijzen
beschikbaar gesteld, Hier zijn ze:

le prijs: Elac platenspeler Bingo 12

2e prijs: Bouwdoos Step by Step no. 4

3e t/m 25e prijs: Elektr. jaarboek 1961

De prijswinnaars worden bekend gemaakt in het nummer dat 1 april verschijnt,

PUZZEL RADIO BLAN




ALLES IS INGELADEN
WE KUNNEN DE BEWOONDE
WERELD_ VER ACHTER ONS
\ LATEN

MAARHOE WETEN WE HIER
WANNEER HET 12 UURIS?

M/ EN JAMMER GENOEG
fTOCH OOK WEER DE

EN OPA HEEFT ZUN HORLOGE
| OOK THUIS GELATEN .....

Alle in dit nummer gendéemde onderdelen en boeken zijn
verkrijgbaar bij:

hadio = jelevisie « ook onderdelen,
\
N
\
\
\\
BON | : ;
vt S Wij hebben t.zt. ook het volgende nummer in voorraad
i : <
ifgending "\
N Hierlangs afknippen en op de oplossing plakken.

LLEL N

gellligitot 31 jan. 1961 .
\



